Тогаева Бибежамал.
Урок по теме : Механическая работа. Единицы работы.
7 класс 

 Продолжительность: 45 мин
Цель  урока: 

 познакомить учащихся с механической работой- как новой физической величиной, выяснить ее физический смысл и  ввести единицы измерения этой величины         

       Задачи:

-обучающие: сформировать  у учащихся  научное понятие механической работы, вывести формулу (при условии, что сила и перемещение направлены вдоль одной прямой); исследовать  условия,  при которых работа положительна, отрицательна, равна нулю;
 -развивающие: способствовать развитию познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей в ходе урока и при выполнении домашнего задания с использованием различных источников информации и современных информационных технологий; создать условия для развития  творческих и исследовательских навыков, формировать умения выделять главное, сопоставлять, делать выводы;  развивать речь, совершенствовать интеллектуальные способности; решать  тренировочные задачи.

-воспитательные: способствовать формированию научного мировоззрения, учить находить прекрасное в результатах трудовой деятельности, показать необходимость сотрудничества в процессе совместного выполнения заданий, уважения к мнению оппонента, способствовать привитию культуры умственного труда, создать условия для повышения интереса к изучаемому материалу.

 Тип урока:
  введение  нового материала. 
             Формы работы учащихся:
 работа с текстом, работа с иллюстрациями, работа с видео фрагментами, выполнение упражнений с возможностью самопроверки, фронтальная работа, экспериментальная работа в парах.
             Необходимое техническое оборудование:
 компьютер, мультимедийный проектор; интернет, класс с ПК, материал к опытам: гири, тележка, динамометр, пружина, гладкая поверхность, линейка.

 
  Ход  урока:
1. Организационный момент

Проверка готовности .Сообщение темы и цели урока.

2. Актуализация и проверка знаний

Письменная работа по вопросам 

приложение 1

3. Изучение нового материала

Мы все готовы с вами к работе, к новым открытиям  готовы. Нас ждет интересная работа.
А что означает для вас слово «работа»? Можете привести примеры?

Из словаря В.Даля:

Работа - «труд, занятие, дело, упражненье, деланье.

Египетская работа - тяжкая и долгая.

Черная работа - работа, где не нужно знанье и уменье.

Срочная работа - работа, которую нужно окончить в срок.

 Работа мастера боится,
 А мы с вами сегодня рассмотрим, что понимают в физике под понятием работа

Механическая работа. Единицы работы
Мультимедия (вводится понятие, приводится формула, рассматривается когда А>0,А<0)                      

http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/669b525f-e921-11dc-95ff-0800200c9a66/5_1.swf
вывод формулы видеофрагмент

http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/85292ef2-631e-4ebf-8469-a838920777da/7_111.sw
ФИЗКУЛЬТМИНУТКА
Закрепление темы (проделывание опытов, решение задач):
Опыт 1. Тележку, нагруженную гирей, перемещают на некоторое расстояние. Действующую на тележку силу измеряют динамометром.
Опыт 2. Гирю поднимают на некоторую высоту. Силу, действующую на гирю, измеряют динамометром.

Вывод:  (делается после демонстрации опытов 1, 2):Механическая работа совершается, когда тело движется под действием силы.

Опыт 3. К тележке, нагруженной гирей, прикладывают силу недостаточную для того, чтобы вызвать движение тележки.

Опыт 4. На гирю, подвешенную к пружине, действует сила упругости пружины. Но гиря не перемещается.

Вывод: (делается после демонстрации опытов 3, 4): Если есть сила, а нет перемещения, то нет и работы.

Опыт 5. Тележка по инерции перемещается на некотором участке гладкой поверхности.

Вывод: (делается после демонстрации опыта 5):А = 0, т.к. результирующая сила F = 0. Без действия на тело силы не может быть и работы. Механическая работа совершается тогда, когда на тело действует сила и оно движется.

Опыт 6. Нагруженная тележка под действием силы перемещается сначала на расстояние 0,5 м, а затем под действием той же силы на расстояние 1 м.

Опыт 7. Нагруженная тележка под действием силы перемещается на 1 м. Фиксируют значение силы, совершающей работу. Нагрузку тележки увеличивают и опыт повторяют. Динамометр отмечает возросшее значение силы.
Вывод:  (делают учащиеся после демонстрации опытов 6, 7):Механическая работа прямо пропорциональна приложенной силе и прямо пропорциональна пройденному пути.

Интерактивная задача "Вычисление механической работы"
Итоги урока.

 Тест к уроку "Механическая работа. Единицы работы"  если останется время К-типа
Актуализация знаний; 
Если вы согласны с утверждением напишите «да», если не согласны «нет»

1. Силу, с которой тело действует на опору, называют силой упругости.

2. Силой тяжести называют силу, с которой тело притягивается к земле.

3. При увеличении нагрузки сила трения увеличивается.

4. Понятие трение относится к физическим величинам.

5. Сила тяжести действует на опору или подвес.

6. Сила тяжести не зависит от массы тела.

7. Если в гололёд посыпать тротуар песком, то сила трения увеличится.

8. Единица измерения веса тела 1 ньютон.

9. Сила- причина изменения скорости движения тела.

10. Направление силы трения совпадает с направлением скорости.
